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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     Αθήνα, 29-10-2013 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ      Αριθ.Πρωτ.: Γρ.Πρ./13166  

ΤΑΜΕΙΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ  

ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

 
 

ΠΡΟΣ: Πίνακας Αποδεκτών 

ΚΟΙΝ: ΥΠ.ΠΟ.Α  

 Γραφείο Υπουργού 

 Γραφείο Γεν.Γραμμ.  

 

 

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΤΑΠΑ 

 

Με αφορμή την από 20-9-2013 παραίτηση μου από τη θέση του Προέδρου 

του Δ.Σ. του ΤΑΠ και την επικείμενη εγκατάσταση νέου Προέδρου, θα ήθελα 

να ευχαριστήσω τον Κο Τζαβάρα και την Κα Μενδώνη για την εμπιστοσύνη 

και την τιμή που μου έκαναν προτείνοντας με σε αυτή τη θέση.  

Επίσης θέλω να ευχαριστήσω τα μέλη του Δ.Σ. για την αμέριστη 

συμπαράσταση και βοήθεια που μου πρόσφεραν όλο αυτό το διάστημα, 

όπως επίσης και την Επιστημονική Επιτροπή Εκδόσεων, που προσέφερε τις 

υπηρεσίες της αφιλοκερδώς. 

Ευχαριστίες όμως οφείλω και προς όλους τους υπαλλήλους του ΤΑΠ, οι 

οποίοι έκαναν τη δουλεία τους με αυταπάρνηση, αντιμετωπίζοντας δυσκολίες 

και πιέσεις από παντού. 
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A. Στο μικρό αυτό διάστημα μαζί με το Δ.Σ. και τους υπαλλήλους 

προσφέραμε στο σημαντικό έργο του ΤΑΠ τα παρακάτω: 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

- την επεξεργασία και υλοποίηση 300 περίπου θεμάτων, - την συνεννόηση για 

μελλοντική δημιουργία πωλητηρίων στα αεροδρόμια Σπάτων και Μακεδονίας 

και στα λιμάνια Θεσσαλονίκης και Πάτρας, - την λειτουργία 2 νέων 

πωλητηρίων στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών και στο Μυστρά, 

- την συλλογή στοιχείων προς επεξεργασία για την μηχανοργάνωση του ΤΑΠ, 

- την προεργασία για ηλεκτρονική πώληση εισιτηρίων από το SITE του ΤΑΠ 

που είναι σε τελικό στάδιο για δημοπράτηση, - την προεργασία για 

χρηματαποστολή στην Ακρόπολη, μέσω Εμπορικής. - την συνεργασία με το 

Τμήμα Ασφάλειας της Γ.Α.Δ.Α. για λήψη μέτρων προστασίας Αρχ/κων Χώρων 

με μεγάλη επισκεψιμότητα. - την παρέμβαση στους αναδόχους αρκετών 

αναψυκτηρίων, για την πληρωμή των λογαριασμών ΔΕΗ, ΟΤΕ, κ.τ.λ. - την 

παρέμβαση στους αναδόχους αυτόματων μηχανημάτων νερού-αναψυκτικού 

για την τήρηση σωστής διαδικασίας τροφοδότησης των. - την τροποποίηση 

της οδηγίας για τον τρόπο εισόδου και τη διάθεση εισιτηρίων ελευθέρας στην 

Ακρόπολη, που ταλαιπωρούσε χιλιάδες επισκεπτών. - Διαγωνισμός για 

πρόσληψη 38 πωλητών εκμαγείων στα πωλητήρια του ΤΑΠ. - Διαγωνισμοί 

για εισιτήρια, μεταφορές πολιτιστικών προϊόντων κ.τ.λ. - 18 διαγωνισμούς για 

εκμίσθωση αναψυκτηρίων. - Πληρωμή αποζημίωσης στέρησης χρήσης γης, 

ποσού 431.138 Ευρώ για το νομό Δωδεκανήσου. - Επεξεργασία για 

επικαιροποίηση λίστας κατά χρονολογική σειρά αναγκαστικών 

απαλλοτριώσεων, απευθείας εξαγοράς κ.τ.λ. με όλες τις εκκρεμότητες από το 

1989 και μετά, με την συνδρομή της Νομικής Υπηρεσίας του ΤΑΠ, της Δ/νσης 

Απαλλοτριώσεων και των αρμοδίων Εφορειών Αρχ/των. - Η παραγωγή στα 

εργαστήρια εκμαγείων τριπλασιάστηκε από την αντίστοιχη περίοδο του 2012, 

- Έγινε παραγωγή και διάθεση από τα εργαστήρια του Ρέντη, προς 42 

πωλητήρια του ΤΑΠ, 32.866 πολιτιστικών προϊόντων. - Μέσω του Γραφείου 

Προώθησης Πολιτιστικών Προϊόντων, έγινε ή είναι σε εξέλιξη η παραγωγή 

διαφόρων προϊόντων για τα πωλητήρια του ΤΑΠ, σε συνεργασία με 18 

εταιρίες και βρίσκονται σε εξέλιξη διαγωνισμοί για γύψινα εκμαγεία, νομίσματα 

και διάφορα είδη γραφικής ύλης, - Διεκπεραιώθηκαν 1400 περίπου εντάλματα 

πληρωμής, - Εκδόθηκαν 15.500 κάρτες πολιτισμού, - Αυξήθηκαν τα έσοδα 

του ΤΑΠ κατά 20% από την αντίστοιχη περίοδο του 2012, - Συγκεντρώθηκαν 

περίπου 1007 λογαριασμοί ΔΕΗ από όλες τις περιφερειακές υπηρεσίες και η 

πληρωμή τους από τώρα και στο εξής θα γίνεται μέσω συγκεντρωτικού 

πολλαπλού λογαριασμού που θα εκδίδει η ΔΕΗ προς το ΤΑΠ. 
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Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ 

Διαγωνισμοί – Μελέτες - Ολοκληρώθηκαν και παραδόθηκαν οι εργασίες 

διαμόρφωσης περιοχής εισόδου-εκδοτηρίων στην Επίδαυρο και τμήμα του 

φωτισμού Ανάδειξης Κάστρου Μεθώνης. - διαγωνισμός για το Πωλητήριο 

Φιλίππων. 10 μελέτες σε στάδιο ολοκλήρωσης για: - Εγκαταστάσεις 

εξυπηρέτησης κ.τ.λ. Αρχ/κού χώρου Λέρνας, - Στέγαστρα προστασίας 

ακυρωτικών Μηχ/των στη Λίνδο, Κνωσσό, Ακρόπολη, Δελφούς, Μυκήνες και 

Επίδαυρο, - Αναψυκτήριο στο Ολυμπίειο, - Είσοδος Κεραμικού ( αναψυκτήριο 

και διαμόρφωση ), - Πωλητήρια Αρχ/κου χώρου Θήρας και Μουσείου Θήρας, 

- Αντικατάσταση θόλου-διαμόρφωση ισογείου και χώρων υγιεινής στο κτίριο 

υποδοχής επισκεπτών στον Αρχ/κό χώρο Δίου, - Αναψυκτήριο στις Μυκήνες, 

- Αναψυκτήριο-Πωλητήριο-Χώροι υγιεινής στο Παλαμήδι, - Χώροι υγιεινής 

στην Α! ΕΠΚΑ (Ρωμαϊκή Αγορά, Φιλοπάππου και πωλητήριο εισόδου από 

Κλιτύες ), - Πινακίδες πρόσβασης στην Ακρόπολη. - Φυλάκια – Εκδοτήρια σε 

Αρχ/κούς Χώρους. 

Αποτυπώσεις - Διεκπεραιώθηκαν 30 τελικά διαγράμματα 

κτηματογραφήσεων για απαλλοτριώσεις και βρίσκονται σε τελική επεξεργασία 

50 κτηματογραφήσεις, - Μετρήσεις για λεπτομερή οριζοντιογραφική και 

υψομετρική αποτύπωση για την είσοδο της Ακρόπολης, Κτηματογράφηση 

των ιδιοκτησιών στην Ακαδημία Πλάτωνος. 

Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Εκδόσεις: - Εγκρίθηκε το Εκδοτικό πρόγραμμα του έτους 2013. - Εκδόθηκαν 

οι εξής οδηγοί : «Η Συλλογή Βλαστού – Σερπιέρη», ελλ., «Τα πήλινα ειδώλια 

του ΕΑΜ», ελλ., «Ο Λευκός Πύργος», ρως., «Το Αρχαιολογικό Μουσείο της 

Ρόδου»,ρως., «Λίνδος»,ρως, <<η Νίκη της Σαμοθράκης>>, 

Ελλην,Αγγλ.,Γαλλ., <<Ο Πάπυρος του Δερβενίου>> Ελλην.,Αγγλ. - σύντομα 

θα εκδοθούν <<Το Αρχ/κό Μουσείο Αβδήρων>>Ελλην.,Αγγλ., << Η Αρχαία 

Μεσσήνη>>Ελλην., Αγγλ. - Τυπώθηκε το βιβλίο Στ. Δρούγου – Χρ. 

Παλιαδέλη, «Βεργίνα. Περιδιαβάζοντας τον αρχαιολογικό χώρο», - Εκδόθηκαν 

φυλλάδια και εξακολουθούν να εκδίδονται για τους αρχαιολογικούς χώρους, 

τα μνημεία και τα μουσεία - Εκδόθηκε το Αρχαιολογικό Δελτίο 57 (2005) Β1 

και Β2. - Εκδόθηκαν δύο έντυπα: το ένα τετράγλωσσο, ελληνικά, αγγλικά, 

ισπανικά, ρωσικά, με τίτλο «Το Βήμα του Αποστόλου Παύλου» και το δεύτερο 

τρίγλωσσο, ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, με τίτλο « Το Μουσείο των Δελφών». - 

Ανατυπώθηκε ο επιστημονικός κατάλογος «Το Ναυάγιο των Αντικυθήρων», 

της ομότιτλης έκθεσης στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο και ανατυπώθηκε το 

βιβλίο «Η λίμνη των Ιωαννίνων», - Καθορίστηκε η τιμή πώλησης των εξής 

μονογραφιών – εκδόσεων των Αρχαιολογικών Ινστιτούτων, Β. Πατσιαδά, 

«Μνημειώδες ταφικό συγκρότημα στη Ρόδο. Συμβολή στη μελέτη της 
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Ελληνιστικής Κεραμικής», Γ. Ζάχος, «Ελάτεια. Ελληνιστική και Ρωμαϊκή 

περίοδος», Β. Στεφανάκη, «ΚΩΣ Ι. Νόμισμα και Νομισματική του Αιγαίου» 

Συμμετοχή σε εκθέσεις: - Συμμετοχή του ΤΑΠ στην Διεθνή Έκθεση Βιβλίου 

16-19 Μαΐου στη Θεσσαλονίκη 

Παραχωρήσεις: 

Παραχωρήθηκαν εκδόσεις του ΤΑΠ για τον εξοπλισμό των Βιβλιοθηκών τους: 

- Στο Πανεπιστήμιο της Τιφλίδας, - Στο ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, Τμήμα Προστασίας 

και Συντήρησης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, - Στο Διεθνές Συμβούλιο 

Μνημείων και Τοποθεσιών (ICOMOS) 

Έργο ΕΣΠΑ: - Πρόσληψη 2 Αρχ/γων για το Υποέργο 1 αυτεπιστασία, 

εντεταγμένου στο ΕΣΠΑ Έργου «Ψηφιοποίηση, ηλεκτρονική διαχείριση και 

διάθεση των εκδόσεων του ΤΑΠ» και σχέδιο της Διενέργειας του Διαγωνισμού 

για την ψηφιοποίηση των εκδόσεων,Υποέργο2. 

ΚΥΑ περί τελών: - Ολοκληρώθηκε η επεξεργασία της Ομάδας Εργασίας που 

είχε οριστεί για την επανεξέταση της ΚΥΑ περί τελών. 

Μέτρα για αποσυμφόρηση αποθήκης ΤΑΠ: - Ολοκληρώθηκε με τη 

συμβολή των μελών της Επιστημονικής Επιτροπής Εκδόσεων η σχετική 

αλληλογραφία για τη διάθεση παλαιότερων μονογραφιών, Πρακτικών 

συνεδρίων και περιοδικών εκδόσεων σε Βιβλιοθήκες Επιστημονικών 

Ιδρυμάτων και ερευνητές. Τα βιβλία θα αρχίσουν να διατίθενται. 

B. Πρέπει όμως να αναφέρω και αυτά που δεν έγιναν που είναι δύο και τα 

ποιο βασικά: α) η διανομή των πόρων για τις λειτουργικές δαπάνες των 

περιφερειακών υπηρεσιών και β) η πληρωμή των απαλλοτριώσεων, που ήταν 

και τα μόνα για την κάλυψη των οποίων ιδρύθηκε το ΤΑΠ με το Ν.736/77, 

όπως αναφέρεται και στο λογότυπο του ‘’ Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων και 

Απαλλοτριώσεων ‘’.  

α) Η κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των 85 περίπου περιφερειακών 

υπηρεσιών, αφορά κυρίως την λειτουργία των Μουσείων και Αρχ/κών Χώρων, 

που είναι η βιτρίνα της χώρας σε όλο τον κόσμο. Από το Φεβρουάριο που 

ανέλαβα έκανα πάρα πολλές προσπάθειες και πολλά έγγραφα προς όλους, 

για να συνεχισθεί η οικονομική υποστήριξη όπως γινόταν από το 1977 μέχρι 

και το 2012, χωρίς αποτέλεσμα, διότι, ούτε ο Ν. 4071/12 εφαρμοζόταν από το 

ΥΠ.ΠΟ.Α., ούτε τα Χ.Ε.Π. εγκρίθηκαν από το Ελεγκτικό συνέδριο το Μάιο 

2013. Όλα αυτά μέχρι το τέλος του 1ου εξαμήνου 2013, διότι τον Ιούλιο 2013 

η αρμόδια Δ/ση του Υπουργείου Οικονομικών μας ενημέρωσε εγγράφως ότι ο 

Ν.4071/12 ισχύει από 1/1/2014 και όχι από 1/1/2013. Τέλος Ιουλίου 2013 
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στην αιχμή της τουριστικής περιόδου επανυποβάλλουμε τα ΧΕΠ στο 

Ελεγκτικό Συνέδριο ελπίζοντας και το ΤΑΠΑ και οι προϊστάμενοι των 

περιφερειακών υπηρεσιών να αρθεί το αδιέξοδο με την έγκριση τους , αλλά 

στα μέσα Σεπτεμβρίου λάβαμε πάλι αρνητική απάντηση. Αποτέλεσμα όλων 

αυτών είναι το ΤΑΠΑ από την αρχή του 2013 να μην μπορεί να διαθέσει ούτε 

ένα ευρώ για λειτουργικές δαπάνες στις 85 περιφερειακές υπηρεσίες του 

ΥΠ.ΠΟ.Α. και στην προσπάθεια τους για να λειτουργήσουν τα Μουσεία και οι 

Αρχ/κοί Χώροι, να βρίσκονται αυτή τη στιγμή με χρέη στους πιστωτές τους.  

β) Για την πληρωμή των απαλλοτριώσεων, καθημερινά γινόμουν αποδέκτης 

παραπόνων και εντόνων διαμαρτυριών από όλη την Ελλάδα. Από την αρχή 

της θητείας μου θεώρησα απαράδεκτο να εκκρεμούν πληρωμές 

αναγκαστικών απαλλοτριώσεων πάνω από 20 χρόνια, γι’ αυτό έκανα πάρα 

πολλά έγγραφα προς τις συναρμόδιες Δ/νσεις του ΥΠ.ΠΟ.Α. με τη βοήθεια 

των οποίων καταρτίσαμε κατάλογο κατά χρονολογική σειρά κήρυξης, με 

στόχο να αποπληρώσουμε, ξεκινώντας από τις παλαιότερες αναγκαστικές 

απαλλοτριώσεις, χωρίς αποτέλεσμα.  

Αυτή τη στιγμή το ΤΑΠΑ καλύπτει πολλές άλλες δαπάνες, εκτός αυτών για τις 

οποίες ιδρύθηκε και όπου χρειάστηκε μέχρι τώρα να πάρει αποφάσεις μόνο 

του, τις πήρε και τις υλοποίησε με το παραπάνω, όπου δε χρειάστηκε να 

πάρει αποφάσεις από κοινού με το ΥΠ.ΠΟ.Α. ως εποπτεύουσα αρχή, μέχρι 

τώρα δεν έχει λάβει καμιά απάντηση. 

Δεν θα βοηθούσε το ΤΑΠΑ να κάνω κριτική στις αποφάσεις άλλων, για τα δύο 

αυτά σοβαρότατα θέματα, αλλά ας αποτελέσει η παραίτηση μου την αρχή για, 

α) την εφαρμογή του Ν.4071/12 από το ΥΠ.ΠΟ.Α., για να ενισχυθούν 

επιτέλους οικονομικά οι περιφερειακές υπηρεσίες, β) την αποπληρωμή των 

αναγκαστικών απαλλοτριώσεων, ξεκινώντας από τις παλαιές κατά σειρά 

κήρυξης και γ) την μετακίνηση υπαλλήλων από άλλες υπηρεσίες στο 

αποδεκατισμένο ΤΑΠΑ λόγω παραίτησης και συνταξιοδότησης πολλών 

υπαλλήλων, κυρίως από το λογιστήριο και τη μηχανοργάνωση. 

Παρόλα αυτά στο διάστημα της σύντομης θητείας μου πιστεύω ότι παρά την 

δραματική μείωση εμπείρων υπαλλήλων λόγω συνταξιοδότησης, ο συνολικός 

απολογισμός για τις υπόλοιπες δραστηριότητες του ΤΑΠΑ ήταν θετικός και 

δίνει την ηθική ικανοποίηση ότι οι προσπάθειες του Δ.Σ. και κυρίως των 

εργαζομένων, παρά τις δυσκολίες, έφεραν θετικό αποτέλεσμα. 

Καλή τύχη και δουλειά σε όλους. 

Παναγιώτης Τζίννης 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  

1. Μέλη του Δ.Σ. του ΤΑΠ  

2. Προϊσταμένους Εφορειών, Μουσείων κ.τ.λ.  

3. Εργαζόμενους στο ΤΑΠΑ  

4. Κα Βαβουράκη, Δ/νση Διοικητικού  

5. Κα Κώτσου, Δ/νση Δημοσιευμάτων  

6. Κο Τρικαλινό, ΔΑΣΚ 

 

 


